

## 市公交公司精心组织全力备战旅客出行“尖峰时刻”

# 提前部署 保障春运安全

本报讯(记者 杨长喜)1月26日,2024年春运正式拉开大幕。记者昨日从市公共交通有限责任公司获悉,作为城区交通的重要力量,市公交公司提前谋划,周密部署,确保春运安全、有序。

昨日,信阳火车站北广场,市公交公司的志愿者身着红马甲,忙着打扫广场卫生、帮助行动不便的群体搬运行李等。每辆公交车进站,都有安全员对车辆轮胎等进行检查。在几个停车场,车辆进站后,都有人对车辆进行全方位“体检”。

据市公交公司副总经理唐国政介绍,随着2024年春运即将开始,针对春运期间乘客高峰期出现的人流高峰,按照上级公司信阳申信发展投资集团有限公司部署,市公交公司坚持“安全第一,预防为主”的方针,把服务春运作为优化营商环境、提升服务质量的一次大检阅。在春运来临之前,公司提前筹划,精心组织,以保障春运安全。抓好安全检查,消除车辆及场站安全隐患;加强公交驾驶员安全意识教育,谨慎驾驶,规范操作,尤其增强大雾、雨雪、道路结冰等恶劣

天气的防范意识,预防交通事故的发生;加强对易燃、易爆危险品的查堵工作,严禁乘客携带危险品上车;在主要公交线路首末站、充电站、公交停车场等重要站点,配备安保人员、消防器材、监控设备等;加强运营调度,在运营高峰期采取增加运营班次和开通区间运营班线等措施,缓解中心城区交通压力,解决公交停靠点乘客滞留问题;组织志愿者服务队,在主要公交线路首末站和停车场为春运期间的乘客提供咨询、导引等各项热心服务,保障乘客安全便捷乘车。



昨日午后,市民正在体彩广场上散步晒太阳。在经过约一周的寒冷天气后,我市终于在最近两天迎来了升温,正午最高气温升到8℃左右,暖意明显增添。据了解,未来两天,我市仍将持续晴好天气,气温继续上升。

本报记者  
张方志 摄

## 新年新气象 鲜花添喜庆

本报讯(熊璟雅)新春将近,我市花卉市场也热闹起来,清新淡雅的水仙花、芬芳馥郁的康乃馨、高贵典雅的蝴蝶兰,各种花卉争奇斗艳,营造出红红火火,喜气洋洋的新年氛围。

笔者在市内一家花卉看到,不少市民在悠闲地逛着,挑选自己喜欢的花卉。市民吕璇说:“新年用花迎春是我们家的传统,我们中国人过年就是求个好兆头,所以我打算买几盆寓意好、颜色鲜亮的花,像杜鹃、蝴蝶兰这些色彩鲜艳的花卉都是我的首选。希望新的一年能像这些花卉一样,欣欣向荣,顺顺利利。”

一花店店长说:“每年年前一周是生意最好的时候,各类鲜花供不应求,像‘步步高’‘发财树’‘富贵竹’这样有美好寓意的花卉盆景最受人们喜爱。现在生活水平提高了,买花不仅能给新年增添新色彩,也是爱花的人给自己过去一年辛劳的奖励,体现了生活的变化和惬意。”

从花中嗅清香,在花中看人间。小小的花卉市场洋溢出新年浓浓的年味,买束鲜花不仅能装点居室、烘托节日气氛,更能给新的一年送去平安吉祥的美好祝福。

## 张志景:心有挚爱 笔吐真情

本报记者 张方志

一人一笔一块地,蘸水为墨写四季。

在中心城区体彩广场,每天上午或下午,只要天气好,总有一位老婆婆在地砖上独自忘情地写着地书。“哇,这字写得不错”“这么大年纪了,还坚持写字,真是不容易,真叫人佩服”……每每此时,广场上散步的市民在路过老婆婆身边时都会由衷夸上一夸。

老婆婆名叫张志景,是我市一名退休教师,现已89岁高龄。张志景告诉记者,只要身体没毛病,天气好,她每天都坚持到体彩广场写上几个小时,一年四季,未曾间断。如此这般,只因张志景心有挚爱:一爱喜好知识,二爱这个时代、这个社会。

曾有人猜测,1935年生人的张志景一定是个富家千金,抑或是大家闺秀,不然怎会有如此学问和板正的一手好字?其实不然,张志景告诉记者,她生在旧社会,父母都是目不识丁的穷人,但是母亲贤良淑德,解放后极力支持张志景求知识字。于是,1952年,16岁的张志景踏入了新社会的学门,而人生也自此改变。

大龄入学的张志景倍加珍惜

这个难得的机会,她求知若渴,努力攀登书山,最终以优异的成绩考上了上蔡师范。师范毕业后,张志景先是入职上蔡当地初中,后调至信阳二中任教。1992年,张志景告别三尺讲台,光荣退休。但退休后的张志景并未就此放下教鞭,而是应聘了幼儿园“阿姨”,继续教书育人了数年。

2020年,张志景偶然看到一位市民在广场的地砖上写地书,甚感兴趣,于是也买来大笔,有样学样。其实,张志景虽然当了一辈子教师,写字也有基础,可是对书法并未有过研究。不过,天生好学的她追求新知识的劲头依然不减当年。“自学,对着电视学,对着书本学。另外,我有一本摘抄本,看到自己喜欢的诗词语句都抄下来,然后在地上书写。”张志景告诉记者。

就这样,一遍遍练习书写三年后,张志景的地书如今写得是板板正正、漂漂亮亮。那本每每

书写时需要对照着一字一看的摘抄本如今也“受了冷落”,躺在家里,只因为那上面的诗词语句全刻在了张志景的脑子里。“放下这么漂亮的字不说,单就老太太脑子里的这些知识都令人羡慕。”一位市民对记者说。

“中华儿女多奇志,不爱红装爱武装”“天行健,君子以自强不息,地势坤,君子以厚德载物”“自古英雄多磨难,从来纨绔少伟男”……诸如这般的诗词语句均流畅地从张志景的笔端吐出,看去,满满的正能量。

“我特别喜欢咱们中国的传统文化,也喜欢这些正能量的话、爱国的话。”张志景言辞恳切,“我出生在旧社会,长在新中国,见证了中国由穷到富,由衰到强,内心非常骄傲。我热爱咱们的祖国,感谢现在的社会,也很享受当下的幸福生活。”

张志景告诉记者,那些正能量她会继续写下去。

## 两名少儿走失 “警”急连夜寻回

崔君

“警察同志,我家两个孩子早上去上学,到现在都没回来,你们赶紧帮帮忙吧……”近日,息县杨店派出所接到辖区群众沈某求助后,考虑到夜晚气温骤降,且两名少年年龄较小,如不及时寻回,极可能冻伤或发生意外等情况,遂迅速反应,全警出动,全力搜寻。

为第一时间寻回走失孩子,该所全力开展搜寻的同时,及时向杨店乡党委汇报,发动各村委干部、网格员、群众等多方力量,采取视频巡查和徒步走访、搜寻相结合的方式,对报警群众居住地周围的树林、涵洞、水库等区域进行地毯式搜寻。

时间一分一秒地流逝,天也逐渐亮了起来,参与搜寻的民辅警和其他搜寻人员依然在不倦地寻找着,但始终未能发现两名少年的行踪。一夜未眠的民辅警们顾不上身心的疲惫,再次扩大搜寻范围继续搜寻。

功夫不负有心人,次日凌晨6时许,民警在搜寻中,听到一乡村桥洞附近有犬吠声,而四周并未看到有行人经过。于是,民警立即对附近进行细致搜寻,果然在泥泞的小路上发现了孩子行走的脚印。顺着脚印一路前行,民警发现两名走失的少年正依偎在桥洞边瑟瑟发抖。当所有参与搜寻的人得知这一消息后,悬着的心也终于落地了。

看着一夜未归的两个孩子安然无恙,沈某不由得流下了激动的眼泪,拉着民警的手不停地感谢。

